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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 4413/19-4-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Τσίμαρης, σας ενημερώνουμε
τα εξής:

Όπως προκύπτει  από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, για τις ασφαλιστικά
καλυπτόμενες ζημιές που προκλήθηκαν κατά το 2023 στην ΠΕ Ιωαννίνων, έγιναν 113 αναγγελίες,
υποβλήθηκαν  587  δηλώσεως  ζημίας  και  καταβλήθηκαν  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους
δικαιούχους παραγωγούς αποζημιώσεις της τάξεως των 830.000 €.
Στο ποσοστό ζημιάς συνυπολογίζονται τόσο η ποσοτική απώλεια παραγωγής, όσο και η ποιοτική
υποβάθμισή  της,  που  προκαλεί  εν  συνεχεία  μείωση  του  αντικειμενικώς  προσδοκώμενου
εισοδήματος.
Σκοπός δε της αποζημίωσης είναι η στήριξη του εισοδήματος του παραγωγού για τη συνέχιση
της αγροτικής δραστηριότητας. 
Επισημαίνεται  ότι  οι  εκτιμήσεις  είναι  εξατομικευμένες  και  στη  διαμόρφωση  των  τελικών
πορισμάτων  λαμβάνονται  υπ’  όψιν  παράμετροι  όπως  η  κατάσταση  της  καλλιέργειας,  η
δυναμικότητα  και  η  ηλικία  της,  οι  πραγματοποιηθείσες  καλλιεργητικές  φροντίδες,  το  στάδιο
ωρίμανσης κ.α. Παράμετροι που διαφοροποιούν τα πορίσματα των αγροτεμαχίων ως προς το
ποσοστό ζημιάς και την αναμενόμενη παραγωγή, μερικές φορές μάλιστα σημαντικά. Επίσης, τα
πορίσματα επηρεάζονται από την ένταση ενός φαινομένου, με τα τεμάχια που βρίσκονται στο
επίκεντρο της έντασης να πλήττονται περισσότερο και να έχουν μεγαλύτερο ποσοστό ζημιάς.
Ωστόσο,  στο  θεσμικό  πλαίσιο  του  ΕΛΓΑ  προβλέπεται  διαδικασία  ένστασης  για  όσους
παραγωγούς  διαφωνούν με  το  πόρισμα,  ώστε  να  επανεκτιμηθεί  η  ζημιά.  Οι  επανεκτιμήσεις
γίνονται  από  επιτροπή  δύο  γεωπόνων  και  ζητούνται  πιθανά  υπάρχοντα  παραστατικά.  Σε
περίπτωση που από την επανεκτίμηση διαπιστωθούν λάθη ή παραλείψεις και προκύψει θετική
διαφορά στο πόρισμα, γίνονται οι απαραίτητες διορθώσεις και τα επιπλέον ποσά καταβάλλονται
στους δικαιούχους. 
Σύμφωνα πάντα με τα στοιχεία του οικείου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, δεν υποβλήθηκαν ενστάσεις
από τους ενδιαφρερόμενους παραγωγούς. 
Επιπρόσθετα, διαπιστώθηκαν στις αμπελοκαλλιέργειες και προσβολές από ασθένειες, ζημιά που
δεν καλύπτεται ασφαλιστικά σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛΓΑ και ως εκ τούτου
δεν αποζημιώνονται. 
Οι  γεωτεχνικοί  των  αρμόδιων  υπηρεσιών  παρακολούθησαν  και  κατέγραψαν  την  πορεία  της
καλλιέργειας, συγκεντρώνοντας στοιχεία για αξιολόγηση της ζημιάς.
Οι κυβερνήσεις μας, αποδεδειγμένα αρωγοί των παραγωγών όποτε χρειάστηκε, διερευνούν σε
κάθε περίπτωση όλα τα διαθέσιμα εργαλεία στο πλαίσιο της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας
και εντός των δημοσιονομικών ορίων για την ενίσχυση των παραγωγών. 
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Υπενθυμίζεται  ότι οι  αμπελοκαλλιέργειες  έχουν ενισχυθεί  κατά τα χρόνια διακυβέρνησης της
Νέας Δημοκρατίας με ποσό ύψους 34.431.695,27 €

  

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

     ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Ι. Τσίμαρη
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